ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ТЕХНОЛОГИИ «КУЛЬТУРА ДОМА И ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ИСКУССТВО»

8 класс

Отметить «+» правильные ответы.

1.Выберите правильный ответ.
К клубнеплодам относятся:

а) картофель;

б) пастернак;

в) свекла;

г) чеснок.

2. Выберите правильный ответ.
Срок хранения заправленных салатов в холодильнике – не более:
а) за 1 час до подачи;

б) непосредственно перед подачей;

в) за 2 часа до подачи;

г) за 3 часа до подачи.

3.Выберите правильный ответ.
Быстрое обваривание или ошпаривание – это:

а) пассерование;

б) припускание;

в) тушение;

г) бланширование.
4.Выберите правильный ответ.
Рыбу копченую хранят при температуре 4-8( С …суток.

а) трое;

б) четверо;

в) шесть;

г) нет правильного ответа.
5.Выберите правильный ответ.
Продукт растительного происхождения:
а) масло сливочное;

б) манка;

в) рыба;

г) нет правильного ответа.

6. Выберите правильный ответ.
Для приготовления желе применяют желирующие вещества:

 а) крахмал;

б) ваниль;

в) желатин;

г) сахар;

д) воду.

7.Выберите правильный ответ.
Вид прядильных волокон капрона:
а) синтетические;

б) искусственные;

в) растительные;

г) животные.
8.Выберите правильный ответ.
Наибольшую гигроскопичность имеет:

а) лен;

б) лавсан;

в) шерсть;

г) хлопок.
9. Выберите правильный ответ.
Сминаемость ткани зависит от …нити.
а)  упругости;

б) тонины;

в) извитости;

г) гладкости.

10.Выберите правильный ответ.

Временное ниточное соединение мелких деталей с крупными – это:
а) сметывание; 

б) обметывание;

в) приметывание;

г) подшивание.
11.Выберите правильный ответ.
Последовательное повторение отдельных узоров или группы узоров – это:
а) мотив;

б) композиция;

в) симметрия;

г) орнамент.

12. Выберите правильный ответ.
Обязательные платежи семьи:

а) пенсия;

б) зарплата;

в) взнос за кредит;

г) стипендия.
13. Выберите правильный ответ.
Ткань декатируют с целью:
а) предотвращения усадки;

б) удаления грязи;

в) улучшения качества ткани;

г) отделки ткани;

д) нет правильного ответа.

14. Закончите предложение: 

Соединение двух деталей по овальному контуру стежками постоянного назначения называется          ……..  . 
15. Выберите правильный ответ 

Какую мерку записывают в половинном размере?

а) Вг;

б) Об;

в) Ди;

г) Шп.

16. Выберите правильный ответ

 Масштаб 1:4 на чертеже означает:
  а) уменьшение действительных размеров в 4 раза;

  б)  отношение длины детали к высоте как 1:4;

  в) увеличение действительных размеров в 4 раза;

  г) отношение длины детали к ширине как 1:4. 

17. Выберите правильный ответ
 Установите последовательность заправки верхней нити в швейной машине:

а) регулятор натяжения верхней нити, компенсационная пружина;

б) катушечный стержень, нитенаправитель;

в) рычаг нитепритягивателя, нитенаправитель;

г) нитенаправитель, игла.

Варианты: 

1 - а ,в,б,г;

2 – а,б,в,г;

3 – б,а,в,г;

4 – б,в,а,г.

18. Выберите правильный ответ 

Застрочить – это:

 а) соединить две одинаковые детали стежками постоянного назначения;

б) соединить мелкие детали с крупными строчками постоянного назначения;

в) закрепить машинной строчкой подогнутый край детали;

г) соединить две одинаковые детали стежками временного назначения;

д) нет правильного ответа.

19. Выберите правильный ответ. 

Прибавка к меркам на свободное облегание не зависит:

 а) от фигуры человека;

б) от характера покроя;

в) от вида ткани;

г) нет правильного ответа.

20. Выберите правильный ответ

 Способ устранения дефекта машинной строчки, петляющей снизу:

а) отрегулировать натяжение ниток, начиная с верхней;

б) отрегулировать натяжение ниток, начиная с нижней;

в) заменить иглу;

г) ослабить винт на муфте игловодителя.

21. Выберите правильный ответ
 Разделение пространства в квартире - это:

а) деление на квадраты;

б) зонирование;

в) диагональность;

г) планирование.

22.Выберите правильный ответ.
Деталь аппаратуры для подсоединения к источнику электроэнергии:
а) розетка;

б) вилка;

в) предохранитель;

г) выключатель.
23. Выберите правильный ответ.
Почему вышедшую из строя люминесцентную лампу следу​ет утилизировать?

а) потому что из нее еще что-то можно сделать;
б) для удаления ртути на специальных пунктах утилизации;

в) потому что она занимает много места.
24. Выберите правильный ответ.
 Какой шов изображен на схеме?       
а) настрочной; [image: image1.png]



б) потайной; 

в) запошивочный;                                   
г) расстрочной;

д) накладной.

25. Выберите правильный ответ.
 Нанесение фасонных линий выполняют:

а) технолог;

б) фасонщик;

в) художник-модельер;

г) модельер-конструктор;

д) закройщик.

